

न्यायालय राजस्व मण्डल, मध्यप्रदेश, ग्वालियर

समक्ष एम0के0 सिंह
शदस्य

प्रकरण क्रमांक निगरानी 2246-पीवीआर/2000 विरुद्ध आदेश क्रमांक
22-8-2000 पारित द्वारा अपर आयुक्त, ग्वालियर जिल्ला, ग्वालियर प्रकरण क्रमांक
203/91-92/अपील.

मोरेन्द्र कुमार पुत्र सियाशरण श्रीवास्तव
निवासी ग्राम थैली तहसील सेवदा
जिला दतिया

अनावेदक

विरुद्ध

- 1 - श्रीमती विजय पत्नी महेन्द्र कुमार श्रीवास्तव
- 2 - मीना श्रीवास्तव पुत्री महेन्द्र कुमार श्रीवास्तव
निवासीगण 7/93 तलैया मोहल्ला
मालवीय चौक गुना

अनावेदक

श्री मुकेश बेलापुरवा अधिवक्ता आरटी क्रमांक
श्री आर डी शर्मा अधिवक्ता अनावेदक क्रमांक

आदेश

(आज दिनांक 11/08/2000 को पारित)

यह निगरानी अपर आयुक्त, ग्वालियर जिल्ला, ग्वालियर प्रकरण क्रमांक
203/91-92/अपील में पारित आदेश क्रमांक 22.8.2000 के विरुद्ध मद्रास न्यायालय
सहिता, 1959 (जिसे आगे सहित कहा जायेगा) की धारा 50 के तहत प्रयास किया
गया है


2. प्रकरण के तथ्य सक्षम न होकर अकारण त्रुटि उत्पन्न दिखाने के कारण
विधिवत भूमि का नामांतरण किये गये न्यायालय पर अपना दावा सिद्ध करने के लिए
श्री : तहसीलदार द्वारा प्रकरण न प्रस्तुत साक्ष्य एवं अभिलेख के माध्यम से अकारण
आवेदन निरस्त करते हुए अनावेदकों का नामांतरण स्वीकार किया गया है इस आदेश

विरुद्ध आवेदक द्वारा प्रस्तुत प्रथम एवं द्वितीय न्यायिक व मण्डल विभागाध्यक्ष आदेशों पर अपर आयुक्त ने निरस्त की है। अपर आयुक्त के आदेश का विरुद्ध यह निवेदन न्यायालय में पेश की गई है।

3- उभयपक्ष के विद्वान अधिवक्ताओं द्वारा प्रकरण का निराकरण अभिलेख का आधार पर किये जाने का अनुरोध किया गया है।

4- उभयपक्ष के विद्वान अधिवक्ताओं के तर्कों के परिप्रेक्ष्य में अभिलेख का अनावक किया गया। यह प्रकरण वसीयतनामे के आधार पर नामांतरण का इस्का प्रमाण न्यायालय के आदेश समवर्ती होने से अपर आयुक्त ने द्वितीय न्यायालय को अस्वीकार किया है। उन्होंने अपने आदेश में शकित किया है कि ना ही मूल वसीयत प्रस्तुत था ना ही वह पंजीकृत है और ना ही मरहम पर प्रमेद्व विना नाम है। उभयपक्ष उत्तराधिकारियों के हित को अनदेखा करते हुए जो वसीयत प्रस्तुत की गई है उसके असावधानी आवश्यक है। उन्होंने यह माना है कि अनावक प्रथम श्रेणी का अनावक होकर वसीयत सिद्ध न होने के कारण इस उत्तराधिकारी के पक्ष में कोई भी प्रमाण प्रस्तुत उचित है। यह भी उन्होंने पाया है कि मूल वसीयत प्रस्तुत नहीं की गई है उसके आधार नामांतरण चाहा गया है और अजय श्रीवास्तव द्वारा जिन राजा गुनू द्वारा उत्तराधिकार प्रमाणपत्र प्रस्तुत किया गया है जिसके आधार पर पक्षन भी सुनने किया गया है। इन समस्त तथ्यों के आधार पर अपर आयुक्त ने अधीनस्थ न्यायालय को मण्डल निष्कर्षों को उचित मानते हुए इस्तक्षेप करने से इकार किया है। प्रकरण की वास्तविक और जा वैधानिक स्थिति है उसके उरवते हुए अधीनस्थ न्यायालय का आदेश उचित विधिसम्मत और न्यायिक होने से स्थिर रखे जाने योग्य है।

उपरोक्त विवेचना के आधार पर यह निगरानी निरस्त की जाती है।



(एम.के. सिंह)

जज

निरस्त मण्डल मध्यप्रदेश

भारत